

我们的中国梦——文化进万家

“我们的中国梦——文化进万家”活动启动

据新华社电 由中央宣传部、中央文明办、文化和旅游部、国家广播电视总局、中央广播电视总台、中国文联联合主办的2023年“我们的中国梦——文化进万家”活动1月1日正式启动。

活动紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大精神的主题,以走进万家、服务百姓为宗旨,坚持以人民为中心的工作导向,动员和组织开展形式多样、内容丰富、线上线下相结合的文化活动,满足基层群众文化需求,丰富人民群众文化生活,凝聚奋进新时代新征程的强大精神力量。

为统筹做好疫情防控和文化惠民工作,2023年文化进万家活动更加注重实际、注重实效、注重创新。中央、省、市各级宣传文化单位引导广大文化文艺工作者开展面向基层的文艺演出、文艺培训,开展高效优质的文化服务等。充分调动各级各类媒体平台创新开展线上文化活动和线上展播展示活动,提供基层群众可看、可听、可读、可学、可用的文化文艺资源。“学习强国”学习平台、中国精神文明网开设“我们的中国梦——文化进万家”活动专题,进行集中展示,

开设互动平台;各级各类新闻网站平台、县级融媒体中心开设专题专栏、积极转载推送;中央广播电视总台开设专题栏目,各省级广播电视台以多种形式,择优展播文化进万家活动各类资源;各地充分发挥户外大屏、村级应急广播大喇叭等贴近群众、直通基层优势,灵活展播展示文化进万家活动丰富资源。聚焦传统节日和国家重要节日提供文化服务,围绕春节、元宵、清明、端午、七夕、中秋、重阳等传统节日和国家重要庆典、纪念日,组织开展“文化进万家——视频直播家乡年”等富有

时代气息、体现节日文化内涵、具有鲜明价值导向的品牌活动,彰显爱党、爱国、爱家情怀。

据介绍,有条件的地区将因地制宜开展线下活动。中央、省、市各级宣传文化单位组织人员精干、水平精湛的文艺小分队、文化工作队,赴县级及县以下村镇社区、学校军营、工矿企业等演出节目、放映电影、送图书报刊,开展培训、讲座、结对辅导等。依托各类基层文化阵地开展惠民文化服务项目,充分发挥新时代文明实践中心(所、站)的作用,通过流动服务、联网服务、志愿服务等各种方式举办展览、文化普及、阅读活动等。组织基层文艺院团、农村电影放映队、非遗传承人(团体)等举办文化活动、项目展示,广泛开展地方戏曲、舞蹈曲艺演出,民间技艺、民俗艺术展示,游艺联欢,书法、美术、摄影创作,以及“村晚”、花会、灯会、赛歌会、票友会、秧歌会、广场舞、舞龙舞狮等群众广泛参与的文化活动。

2023年文化进万家活动将创新活动开展方式,鼓励各地在条件允许的情况下积极尝试跨区域联动开展活动,如长城、大运河、长征、黄河、长江等国家文化公园建设沿线和京津冀地区、长江三角洲地区、粤港澳大湾区、东北老工业基地,内容上与弘扬社会主义核心价值观、传承中华优秀传统文化、推进乡村全面振兴、国家文化公园建设、文化遗产保护、新时代文明实践活动等紧密结合。

“我们的中国梦——文化进万家”活动是在全国范围内广泛开展的一项重点文化惠民活动,2014年以来,各级宣传文化单位组织数万支文化文艺小分队赴基层开展慰问演出、文艺培训、结对辅导等活动,中央宣传文化部门派出的小分队先后深入52个脱贫攻坚挂牌督战县、雄安新区等国家重点工程建设地等开展活动,为奋战在一线的广大群众加油鼓劲,受到基层群众热烈欢迎。

驻揭阳市惠来县东陇镇工作队
开展文化惠民活动 将党的二十大精神带到乡村中

新快报讯 记者农艳芳报道 “党旗在飘扬——2022年揭阳市文旅志愿者宣传贯彻党的二十大精神文化惠民活动”日前在揭阳各地举行,文旅志愿者走进社区、农村基层,将党的二十大精神带到群众中去,用精彩的文艺表演为基层群众带去丰富的精神食粮。

本次活动由揭阳市文化广电旅游体育局、揭阳市文明办、揭阳市志愿者联合会指导,揭阳市文化馆主办,驻揭阳市惠来县东陇镇帮镇扶村工作队协办。活动以宣传党的二十大精神为主题,推出了大量的原创作品,艺术形式多样,组成群众喜闻乐见的综合文艺演

出,包括原创歌曲《我挚爱的土地》《轻轻的数着》《我的妈妈》《追梦百年》《为梦想奋斗》《幸福东陇》《追梦新时代》;原创小品《故乡情》;原创舞蹈《新征程》;原创诗歌《风华》《东陇之歌》等。文艺表演或表达了对党的二十大召开的欢欣鼓舞之情;或表达了对祖国的热爱和对美好生活的向往;或抒发了在党的指引下开启新征程的豪情壮志;或让人感受到乡村振兴给农村带来的重大变化及取得的丰硕成果;或歌颂改革开放对中国对百姓的深远意义;或叙写党的光辉历程和党的坚强领导,表达对创造辉煌未来的决心。

广州停车配建新规征求意见
鼓励医院多建车位 保障就诊人员停车

新快报讯 记者陈慕媛报道 近日,《广州市建设项目停车配建指标规定(修订征求意见稿)》(以下简称《征求意见稿》)在市规划和自然资源局官网进行征询意见公示。其中提到,要大幅度提高综合医院、专科医院机动车指标,保障就诊人员车辆停放。指标不设上限,鼓励医院多建车位。新建住宅配建停车位应当100%建设充电设施或者预留建设安装条件。

由两类分区细化为三类分区

《征求意见稿》主要修订内容为,停车管理分区由两类分区细化为三类分区,综合考虑人口密度、开发强度、公共交通服务、道路运作、停车需求等因素,实施区域差异化停车供给策略。

一类区,公共交通可达性高,地铁站点覆盖率高,以存量建设优化为主,属于绿色出行示范区,全面鼓励绿色、低碳出行,为停车供给严格控制区,面积约93平方公里,相比此前规定管理A区范围缩小。该区范围内停车配建指标采用上下限管理,执行较低的指标,控制出行车位供给水平,引导小汽车合

理使用。

二类区,公共交通可达性弱于一类区,增存建设并存地区,优先引导公共交通出行,为停车供给适度发展区,将此前规定管理A区的其余部分向外扩展,并结合外围各区域中心或重要组团,面积约760平方公里。该区内范围内停车配建指标采用下限管理,指标略高于一类区,适度增加车位供给,在保障基本车位的同时,合理满足出行停车需求。

三类区,公共交通可达性较弱,大部分地区建设强度和人口密度相对较低,为停车供给宽松调节区,是除一类区、二类区以外的区域。该区范围内停车配建指标采用下限管理,指标高于二类区,在保障基本车位的同时,允许多建停车位,满足小汽车出行需求。

中学和医院设置临时接送车位

关于综合医院、专科医院类等医院类机动车指标,三个分区均大幅度提高综合医院、专科医院机动车指标,保障就诊人员车辆停放。指标不设上限,鼓励医院多建车位。综合医院、专科医

院、大中专院校等项目改扩建阶段,建设条件允许的,可以统筹考虑地块内部的停车需求适当增补车位;建设条件不允许的,可以适当减少车位。

中学、综合医院、专科医院等建筑物应当按照要求设置临时接送车位(出租车上落客泊位),少于5个的按照5个设置,并结合场地整体方案统筹布局,不得占用市政道路用地。学校类建筑鼓励在交通等专项论证、环境安全可行的前提下利用地势高差、采用全地下或者半地下方式在操场等室外活动场地下方建设停车场,并且相应设置学生接送场所。《征求意见稿》提出,鼓励上述性质建筑物依据需求增设临时接送车位(出租车上落客泊位),增设部分可以计入建筑物配建停车指标总量。

住宅类建筑不宜设置机械式停车位,确实受建设条件限制必须设置机械式停车位的,应该严格控制设置比例并不宜大于10%;非住宅类建筑可以设置一定比例的机械式停车位,设置比例不宜大于60%。

《征求意见稿》指出,新建住宅配建停车位应当100%建设充电设施或者



■广州市停车配建指标管理分区图。

预留建设安装条件,预留安装条件时需将管线和桥架等供电设施建设到车位,以满足直接装表接电需要;新建办公楼、商场、酒店等公共建筑配建停车场和公共停车场,建设充电设施或预留建设安装条件的停车位比例不低于30%。配建充电设施的机动车停车场及其充电设施应当符合消防技术标准和用电安全要求。